



ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



ΓΕΩΤΕΕ: Εξαιρετικά προβληματική η εφαρμογή του νέου Εθνικού Μητρώου Καταγραφής Ζώων Συντροφιάς

- Οι θέσεις του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. (όπως διαμορφώθηκαν μετά από πολύωρη συνδιάσκεψη κτηνιάτρων που είχε διοργανωθεί τότε) παραμένουν ίδιες, είναι καταγεγραμμένες και μια απλή αναζήτηση στο διαδίκτυο μπορεί να τις επιβεβαιώσει. Δεν έχουν περάσει παρά λίγες μέρες από την εφαρμογή του νέου Εθνικού Μητρώου Καταγραφής Ζώων Συντροφιάς και το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο επιβεβαιώνεται για την αρχική αντίθεση του τόσο στο συγκεκριμένο άρθρο όσο και στο σύνολο του Ν.4830/2021. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO-TEC](#), [CAPITAL](#), [ECOPRESS](#), [ICTPLUS](#),

ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Σκυλακάκης: Όλα τα αυθαίρετα που χτίζονται στο εξής θα κατεδαφίζονται

Ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Θεόδωρος Σκυλακάκης σε συνέντευξή του στο OPEN TV μίλησε για το νομοσχέδιο που έρχεται αύριο στην Βουλή, υπογραμμίζοντας ότι: «όλα τα αυθαίρετα που θα κτίζονται τούδε και στο εξής θα κατεδαφίζονται». *Περισσότερες πληροφορίες:* [DASARXEIO.COM](#)

Διετής παράταση για τα απάτητα βουνά εν αναμονή του Ειδικού Χωροταξικού Πλαισίου για τις ΑΠΕ



Δύο χρόνια παράταση έδωσε το ΥΠΕΝ στις αυστηρές απαγορεύσεις που είχαν θεσπιστεί προ διετίας για έξι από τα εννιά απάτητα βουνά _ ήτοι για τον Ταΰγετο, το Σάος Σαμοθράκη, τα Λευρά όρη, την Τύμφη και τον Σμόλικα του Εθνικού Πάρκου Βόρειας Πίνδου, και το όρος Χατζή στη Θεσσαλία. Για τα συγκεκριμένα βουνά οι όροι και οι περιορισμοί που όριζαν οι σχετικές υπουργικές αποφάσεις του 2021, στους οποίους περιλαμβάνονται και έργα Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ), έληξαν στα τέλη Δεκεμβρίου, ενώ για το Μαίναλο και τα όρη Χατζή, Δίκη και Αγράφων βρίσκονται ακόμη σε ισχύ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)



Ο Θαλάσσιος Χωροταξικός Σχεδιασμός (ΘΧΣ) ως υποχρέωση και ως ευκαιρία.

Η ευρωπαϊκή οδηγία (2014/89/ΕΕ) καθορίζει την κοινή προσέγγιση για τα κράτη-μέλη της ΕΕ όσον αφορά τον σχεδιασμό των θαλάσσιων περιοχών τους. Επικεντρώνεται σε τέσσερις άξονες (περιβάλλον, αλιεία, θαλάσσιες μεταφορές και ενέργεια) και θέτει τα νομικά θεμέλια ενός θαλάσσιου χωροταξικού

σχεδιασμού και συνεργασίας των κρατών με τους παράκτιους γείτονες αυτών. Σύμφωνα με την οδηγία αυτή, τα κράτη-μέλη είχαν την υποχρέωση να εκπονήσουν Θαλάσσιο Χωροταξικό Σχεδιασμό (ΘΧΣ) και να ορίσουν τις αρμόδιες αρχές που θα υλοποιούσαν τους στόχους που θέτει έως το 2016. Επίσης τα κράτη είχαν την υποχρέωση να προσαρμόσουν ανάλογα την εθνική τους νομοθεσία και να θέσουν σε ισχύ τους νόμους αυτούς μέχρι την 31 Μαρτίου 2021. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Αγροτικά Τμήματα στα Επιμελητήρια – Πώς θα ιδρυθούν

Τι προβλέπει το υπό διαβούλευση νομοσχέδιο του ΥΠΑΑΤ. Τη σύσταση Αγροτικών Τμημάτων στα Επιμελητήρια προβλέπει το νομοσχέδιο του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων «Ενίσχυση της πρότυπης κτηνοτροφίας, ρυθμίσεις για την αλιεία και τις υδατοκαλλιέργειες, διατάξεις για τη φυτοϋγεία, τα βιοκτόνα προϊόντα και την ποιότητα τροφίμων και άλλες διατάξεις για την τόνωση της αγροτικής ανάπτυξης», το οποίο έχει τεθεί σε διαβούλευση έως τις 19 Ιανουαρίου 2024. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



ΣΕΒΙΤΕΛ: Αλλαγές στα πρότυπα εμπορίας για ελαιόλαδο και πυρηνέλαιο

Τι προβλέπει τροποποίηση του ισχύοντος Κανονισμού. Εναρμόνιση με τα πρότυπα εμπορίας ελαιολάδων και πυρηνελαιών του Διεθνούς Συμβουλίου Ελαιοκομίας, επίκειται από πλευράς της Ευρωπαϊκής Επιτροπής με τη δημόσια διαβούλευση να είναι ανοιχτή μέχρι 15/1/2024. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Μοχλός πίεσης τα αποθέματα φέτας για τις τιμές στο πρόβειο

Στα 1,52 ευρώ/κιλό η τελευταία συμφωνία από το «μέτωπο» της Ελασσόνας Παγωμάρα επικρατεί στις τάξεις των προβατοτρόφων, καθώς, πριν ακόμα βγει καλά καλά το γάλα της νέας παραγωγικής σεζόν, όλα δείχνουν ότι οδεύουμε προς μια μείωση τιμών της τάξης των 10- 15 λεπτών το κιλό σε σχέση με πέρυσι, δίχως μάλιστα και τα επίπεδα αυτά να θεωρούνται «ασφαλή» από τη βιομηχανία. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [AGRONEWS](#), [AGRO24](#)



Κτηνοτροφία: Τι αλλάζει στα διαχειριστικά σχέδια βόσκησης – Νέες ρυθμίσεις

Παρατείνεται η προθεσμία περί εκπόνησης, υποβολής και έγκρισης των διαχειριστικών σχεδίων βόσκησης. Αλλαγές στη διαδικασία εκπόνησης των διαχειριστικών σχεδίων βόσκησης με πρόβλεψη ανάληψής τους από το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, προβλέπει το υπό διαβούλευση νομοσχέδιο του ΥΠΑΑΤ «Ενίσχυση της πρότυπης κτηνοτροφίας, ρυθμίσεις για την αλιεία και τις υδατοκαλλιέργειες, διατάξεις για τη φυτοϋγεία, τα βιοκτόνα προϊόντα και την ποιότητα τροφίμων και άλλες διατάξεις για την τόνωση της αγροτικής ανάπτυξης». **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Παράταση 6 μηνών για επενδυτικά σχέδια αγροτικής ανάπτυξης στην ΠΚΜ

- Με την εν λόγω τροποποίηση δίνεται 6μηνη παράταση στη διάρκεια ολοκλήρωσης υλοποίησης των εν λόγω επενδυτικών σχεδίων στην ΠΚΜ, ήτοι έως και 5 Αυγούστου 2024. Ανακοίνωση από τη Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Αλιείας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας σχετικά με την παράταση υλοποίησης επενδυτικών σχεδίων των Δράσεων 4.1.1 και 4.1.3. Η Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας και Αλιείας της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας ανακοινώνει τη δημοσιοποίηση της 16ης τροποποίησης της αρ. 13158/2017 ΥΑ “Καθορισμός

πλαisiού εφαρμογής των Δράσεων 4.1.1 «Υλοποίηση επενδύσεων που συμβάλλουν στην ανταγωνιστικότητα της εκμετάλλευσης» και 4.1.3 «Υλοποίηση επενδύσεων που συμβάλλουν στην χρήση ΑΠΕ και στην προστασία του περιβάλλοντος» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014 – 2020’’. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO-TEC](#)



Αγρότες αντιμέτωποι με εισπρακτικές εταιρείες

Αντιμέτωποι με τις εισπρακτικές εταιρείες βρίσκονται οι αγρότες της Θεσσαλίας, οι οποίοι πριν από λίγους μήνες επλήγησαν από τις καταστροφικές πλημμύρες. Συγκεκριμένα, όπως μετέδωσε σε ρεπορταζ της η ΕΡΤ οι εν λόγω εταιρείες ζητούν από τους αγρότες τις οφειλές για το λογαριασμό του ρεύματος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



Αγροτική εκμετάλλευση και με φωτοβολταϊκά, τι λέει σχέδιο νόμου για Γη Υψηλής Παραγωγικότητας

Η αγροτική εκμετάλλευση θα μπορεί να περιλαμβάνει και φωτοβολταϊκά πάρκα έως 500 KW αλλά και λειτουργία αγροτουριστικών μονάδων. Αυτά περιλαμβάνονται στο σχέδιο νόμου του ΥΠΑΑΤ που αποτελείται από συνολικά 47 άρθρα και μπήκε για δημόσια διαβούλευση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



Ομάδες παραγωγών: Εξομοιώνονται με τις ...αγροτικές εκμεταλλεύσεις – Τα φορολογικά οφέλη

Επικαιροποιείται ο ορισμός της αγροτικής εκμετάλλευσης. Φορολογικά οφέλη για τις Ομάδες Παραγωγών, οι οποίες πλέον θα αντιμετωπίζονται ως αγροτικές εκμεταλλεύσεις, προβλέπει ρύθμιση του υπό διαβούλευση νομοσχεδίου του ΥΠΑΑΤ «Ενίσχυση της πρότυπης κτηνοτροφίας, ρυθμίσεις για την αλιεία και τις υδατοκαλλιέργειες, διατάξεις για τη φυτοϋγεία, τα βιοκτόνα προϊόντα και την ποιότητα τροφίμων και άλλες διατάξεις για την τόνωση της αγροτικής ανάπτυξης». *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Στις πλατείες των χωριών της Καρδίτσας τα τρακτέρ στις 15 Ιανουαρίου

- Στους δρόμους στις 20 Ιανουαρίου - Στις 12 του μήνα πιθανή Πανθεσσαλική σύσκεψη. Στις πλατείες των χωριών της Καρδίτσας θα βγουν στις 15 Ιανουαρίου τα τρακτέρ όπως αποφασίστηκε σε σύσκεψη αγροτικών συλλόγων που πραγματοποιήθηκε στον Παλαμά με πρωτοβουλία της ΕΟΑΣΚ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



Κτηνοτροφία: Έρχονται τα κτηνοτροφικά πάρκα – Οι υποχρεώσεις των κτηνοτρόφων

Τι προβλέπει νομοθετική ρύθμιση για τους ομαδικούς χώρους σταβλισμού. Τη δημιουργία κτηνοτροφικών πάρκων για τον ομαδικό και οργανωμένο σταβλισμό των ζώων και την αξιοποίηση των κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων, προβλέπει ρύθμιση στο υπό διαβούλευση νομοσχέδιο του ΥΠΑΑΤ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Παρατείνεται η προθεσμία προσαρμογής καταστατικών Αγροτικών Συνεταιρισμών

- Οι Αγροτικοί Συνεταιρισμοί υποχρεούνται να προσαρμόσουν τα καταστατικά τους στον ν. 4673/2020, ώστε να μην διαγραφούν από το ΕΜΑΣ. Με το άρθρο 36 του νομοσχεδίου «ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΤΥΠΗΣ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑΣ, ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΛΙΕΙΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΕΣ, ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΦΥΤΟΪΓΕΙΑ, ΤΑ ΒΙΟΚΤΟΝΑ

ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΤΟΝΩΣΗ ΤΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ» που τέθηκε σε δημόσια διαβούλευση παρατείνεται η προθεσμία, εντός της οποίας, οι Αγροτικοί Συνεταιρισμοί υποχρεούνται να προσαρμόσουν τα καταστατικά τους στον ν. 4673/2020, ώστε να μην διαγραφούν από το ΕΜΑΣ.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)



Παρασύρης: Να αποκατασταθούν οι αδικίες για τους αγρότες

-Ύστερα από τις μειωμένες πληρωμές και άμεση ενημέρωση για τη νέα ΚΑΠ. «Ολοκληρώθηκε ο πρώτος χρόνος εφαρμογής του πολυδιαφημιζόμενου από την κυβέρνηση Στρατηγικού Σχεδίου της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής και οι αγρότες μας βιώνουν τη δραματική μείωση του εισοδήματός τους. Συγκεκριμένα, οι Άμεσες Ενισχύσεις που πιστώθηκαν στους λογαριασμούς των δικαιούχων (σύμφωνα με τις ανακοινώσεις του ΟΠΕΚΕΠΕ) για το 2023 ανέρχονται σε € 939 εκ., δηλαδή € 563 εκ. λιγότερα σε σχέση με το 2022. Και όπως αποδεικνύουν οι αριθμοί, το 2023 είναι η χειρότερη χρονιά πληρωμών από την εφαρμογή της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής στη χώρα μας», τονίζει ο Φραγκίσκος Παρασύρης, Βουλευτής Ηρακλείου του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής, σε ερώτηση που κατάθεσε στον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Έως 12 Ιανουαρίου αιτήσεις αποζημιώσεων εγγείου κεφαλαίου για πληγείσες αγροτικές εκμεταλλεύσεις

Το πλαίσιο της κρατικής αρωγής προς τις επιχειρήσεις που πλήττονται από φυσικές καταστροφές την τελευταία περίοδο έχει διευρυνθεί περιλαμβάνοντας και τις αγροτικές εκμεταλλεύσεις, ώστε να ανταποκριθεί στις μεγάλες ανάγκες που έχουν δημιουργηθεί στον πρωτογενή τομέα μετά από φυσικές καταστροφές και να καλύψει πεδία που μέχρι πρότινος καλύπτονταν από το πλαίσιο των Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, αλλά ακόμα και πεδία που δεν καλύπτονται από το εν λόγω πλαίσιο, όπως το έγγειο κεφάλαιο, επισημαίνει σε ανακοίνωσή του το υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Δημοσιοποίηση γαλακτοβιομηχανιών που νοθεύουν φέτα ζητά η Ομοσπονδία Κτηνοτρόφων Θεσσαλίας

Τη δημοσίευση από το ΥΠΑΑΤ των επωνυμιών των δύο Θεσσαλικών γαλακτοβιομηχανιών που σχετίζονται με τις υποθέσεις νοθείας στην παραγωγή και διάθεση φέτας ΠΟΠ, ζητά με σχετική ανακοίνωσή της η Ομοσπονδία Κτηνοτροφικών Συλλόγων και Κτηνοτρόφων περιφέρειας Θεσσαλίας, έπειτα από σχετικά δημοσιεύματα που έκαναν λόγο για νοθεία με τη χρήση αγελαδινού γάλακτος στη διαδικασία παραγωγής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Ελιά: Ερευνητές αναπτύσσουν αλγόριθμο που προβλέπει τη συγκομιδή

- Ο δημόσια διαθέσιμος αλγόριθμος αναπτύχθηκε χρησιμοποιώντας δεδομένα 15 ετών από την Ιταλία για να συγκρίνει πώς οι συνδυασμοί κλιματικών γεγονότων επηρέασαν τις επόμενες συγκομιδές. Σχεδόν εκατό ενδιαφερόμενοι για την παραγωγή έχουν κατεβάσει έναν αλγόριθμο που μπορεί να παρέχει τη δυνατότητα πρόβλεψης της συμπεριφοράς και της παραγωγικότητας ενός ελαιώνα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Αγανάκτηση αγροτών και κτηνοτρόφων στις Σέρρες, λύσεις αλλιώς πάμε για κινητοποιήσεις

Όλα δείχνουν πως οι κινητοποιήσεις των αγροτών είναι μονόδρομος καθώς μετά τη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή (5 Ιανουαρίου), στις Σέρρες, αποφασίστηκε πως αν δεν ικανοποιηθούν τα

αιτήματα τους που θα αποστείλουν προς τον ΥΠΑΑΤ θα βγουν τα τρακτέρ στους δρόμους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Φέτα ΠΟΠ με αγελαδινό γάλα: Νέα ζημία για την ελληνική κτηνοτροφία

- Σημειώνεται ότι δεν είναι η πρώτη φορά κατά την οποία ελληνικές επιχειρήσεις έχουν βρεθεί υπόλογες για την πώληση νοθευμένης φέτας σε αλυσίδες σούπερ μάρκετ του εξωτερικού τα τελευταία χρόνια. Καινούργιες υποθέσεις που σχετίζονται με τη χρήση αγελαδινού γάλακτος στη φέτα και ενώ βάσει νομοθεσίας το ΠΟΠ προϊόν της Ελλάδας έχει αποκλειστικά ως πρώτη ύλη το αιγοπρόβειο γάλα, έλαβαν χώρα σε δύο χώρες του εξωτερικού, σύμφωνα με πληροφορίες που έχει στη διάθεσή του το Capital.gr. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Βουλγαρία: Νέα κρούσματα Αφρικανικής Πανώλης των χοίρων

Λήψη μέτρων λόγω των επιβεβαιωμένων εστιών. Συναγερμός έχει σημάνει στις κτηνιατρικές αρχές στα βόρεια σύνορα της χώρας μετά τον εντοπισμό και νέων κρουσμάτων Αφρικανικής Πανώλης των χοίρων κοντά στα ελληνοβουλγαρικά σύνορα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#),

[ΕΘΕΑΣ](#), [AGROCAPITAL](#)
